

# 李克强主持召开国务院常务会议 五项措施深入推进 跨省异地就医费用直接结算

新华社北京11月24日电 国务院总理李克强11月24日主持召开国务院常务会议，部署完善地方政府专项债券管理，优化资金使用，严格资金监管；确定深入推动跨省异地就医费用直接结算的措施，进一步便利群众就近看病用药。

会议指出，近几年，贯彻党中央、国务院部署，地方债务管理取得积极成效，隐性债务减少，政府总体杠杆率稳中有降。今年以来，各地按照全国人大批准的新增额度，合理发行运用地方政府专项债券，有力支持了重点项目和重大民生工程建设。会议要求，面对新的经济下行压力，要加强跨周期调节，在继续做好地方政府债务管理、防范化解风险的同时，统筹做好今明两年专项债管理政策衔接，更好

发挥专项债资金带动社会资金的作用，扩大有效投资，以利扩大内需、促进消费。一是加快今年剩余额度发行，做好资金拨付和支出管理，力争在明年初形成更多实物工作量。二是按照“资金跟着项目走”要求，梳理明年专项债项目和资金需求。省级政府要强化统筹，加强符合经济社会发展需要项目的前期工作和储备，适时推进成熟项目开工。三是统筹考虑各地实际和促进区域协调发展要求，合理提出明年专项债额度和分配方案，加强重点领域建设，不“撒胡椒面”，研究依法依规按程序提前下达部分额度。四是资金使用要注重实效，加强对投向等的审核和监管，严禁资金用于楼堂馆所、形象工程和不必要的亮化美化工程等。坚决制止资金挤占挪用、违

规拨付、长期闲置。会议强调，要加强专项债资金审计监督和全面核查，发现问题必须严肃整改、严格问责，并实行收回闲置资金、扣减新增限额、通报负面典型等措施予以处罚。会议指出，推进基本医保跨省异地就医费用直接结算，是完善医保制度、解决人民群众突出关切的重要改革举措。特别是在常态化疫情防控情况下，方便了跨省异地工作、居住群众看病和费用报销。今年前10个月，全国住院和门诊费用跨省直接结算超过1000万人次。下一步，要拓展这项惠民改革成果，从实际出发，扎实推进跨省异地就医费用直接结算服务更便捷、更高效。一是完善相关政策，简化手续方便参保人员异地备案，稳步提高住院费用跨省直接结

算率，力争“十四五”末达到70%以上。二是扩大普通门诊费用跨省直接结算地区覆盖面，明年实现全国每个县都至少开通一家联网定点医疗机构，开展门诊费用跨省直接结算。三是有序开展高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算试点，明年底前覆盖所有统筹地区。四是加快全国医保信息平台建设，统一跨省直接结算规则和流程，加强部门间数据共享和跨区域业务协同，逐步实现医保报销线上线下都能跨省通办。五是完善常态化监管机制，严厉打击欺诈骗保行为，守护好医保资金这个人民群众的“救命钱”。

会议还研究了其他事项。

## 学习贯彻六中全会精神 黄坤明在党史学习教育领导小组会议上强调 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 进一步深化拓展党史学习教育

新华社北京11月24日电 党史学习教育领导小组会议24日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学习教育领导小组组长黄坤明出席会议并讲话，强调要以深入学习贯彻党的十九届六中全会精神为重点，深化拓展党史学习教育，引导党员干部增强政治自觉、坚定历史自信，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

黄坤明指出，全会回望历史、面向未来，取得的重大成果、提出的重要思想、作出的重大判断，为党员干部进一步树立正确党史观、深入学习党的历史提供了根本指引，为更好做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行提供了根本遵循。

黄坤明强调，深化拓展党史学习教育，要把深刻认识党的百年奋斗重大成就和历史经验作为中心内容，把系统理解新时代的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果作为重中之重，把深刻领悟“两个确立”的决定性意义作为根本要求。要采取扎实有效的举措，抓好专题学习研讨、宣传宣讲，深入开展“我为群众办实事”实践活动，把学习成果转化做好工作、开创新局的动力，确保党史学习教育取得新成效。

党史学习教育领导小组成员单位有关同志作了发言。党史学习教育领导小组成员，各中央指导组组长、副组长，领导小组办公室有关负责同志参加会议。

## 中央宣讲团在各地 宣讲党的十九届六中全会精神

据新华社11月24日电 连日来，学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会在新疆、山东、宁夏、广西、青海、西藏等地举行，中央宣讲团成员还和基层干部群众面对面交流学习心得体会，推动全会精神走深走实。

24日，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记陈全国在乌鲁木齐宣讲党的十九届六中全会精神。新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团主、分会场2.5万余人参加报告会。会后，陈全国还与专家学者、青年学生代表面对面交流，分享学习心得体会。

中央宣讲团23日至24日在山东省济南市进行宣讲。中央宣讲团成员、原中央党史研究室学术和编审委员会主任陈理作宣讲报告。山东省主、分会场3万余人参加了报告会。24日上午，欧阳淞来到山东大学，与部分师生代表交流座谈，并现场解答青年学子所关心的问题。24日下午，中央宣讲团还来到中车山东机车车辆有限公司，同企业干部职工开展面对面宣讲。

24日上午，中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任田培炎在宁夏回族自治区银川市作宣讲报告。报告会以视频会议形式召开，自治区党政机关干部、企事业单位干部和部分高校师生代表、基层干部群众代表等近2600人在主会场和分会场参加了报告会。

24日下午，田培炎赴闽宁镇等地进行宣讲，与干部群众代表座谈交流互动，对大家关心的问题现场解答阐释。

22日至24日，中央宣讲团成员、党中央和文献研究院院长曲青山在广西南宁作宣讲报告，并来到大学、社区、红军长征湘江战役纪念馆等地，与高校师生、基层干部群众面对面交流互动，开展有针对性的宣讲。

中央宣讲团报告会23日在青海省西宁市举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院学术和编审委员会主任陈理作宣讲报告。青海省主、分会场3000余人参加报告会。24日上午，欧阳淞来到山东大学，与部分师生代表交流座谈，并现场解答青年学子所关心的问题。24日下午，中央宣讲团还来到中车山东机车车辆有限公司，同企业干部职工开展面对面宣讲。

24日上午，中央宣讲团成员、中央政策研究室副主任田培炎在宁夏回族自治区银川市作宣讲报告。报告会以视频会议形式召开，自治区党政机关干部、企事业单位干部和部分高校师生代表、基层干部群众代表等近2600人在主会场和分会场参加了报告会。

## 北京冬残奥会 倒计时100天主题活动在京举行



11月24日，在北京冬残奥会倒计时100天主题活动活动现场，冬残奥会和冬残奥会赛会志愿者中的残疾人代表挥舞旗帜。新华社记者 陈钟昊 摄

广告·热线：66810888

中国人寿  
CHINA LIFE

广发银行

CHINA GUANGFA BANK

# 金融先行 扬帆远航

## 热烈庆祝广发银行海口分行

# 金融先行 扬帆远航

地址：海南省海口市龙华区金龙路15号逸龙广场1-3层

电话：0898-31290055